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平成２９年度 第１回 徳島県環境審議会環境政策部会 会議録

１ 日 時

平成３０年２月２日（金）午後２時４０分から

２ 場 所

徳島グランヴィリオホテル１階 グランヴィリオホール

３ 出席者

＜委員＞ ２１名中１２名出席

（１号委員：環境の保全に関し学識経験のある者、五十音順、敬称略）

喜多三佳委員、近藤光男委員（部会長）、貞本秀昭委員、田淵桂子委員、

津川なち子委員、中央子委員、中野晋委員、板東喜代子委員、北條昌秀委員、

本仲純子委員、八木一夫委員

（２号委員：市町村長又はその指名する職員、五十音順、敬称略）

松崎由美委員

＜事務局＞

鎌倉県民環境部次長、河崎環境首都課長ほか

○会議次第

１ 開 会

２ 議 事

（１）徳島県環境基本計画の改定について

○ 部会における審議の進め方及びスケジュール

○ 計画策定に向けた基本的事項について

（２）その他

３ 閉 会

○配付資料

資料１ 徳島県環境基本計画の改定に関する審議スケジュールについて（案）

資料２ 徳島県環境基本計画の改定に関する審議の進め方について（案）

資料３ 環境問題に関わる最近の動向（主な動き）

資料４ 徳島県環境基本計画改定の改定の方向性（案）

○議事概要

（事務局）

会議の成立

（鎌倉県民環境部次長）

あいさつ

（事務局）
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配付資料の確認

（会長）

本日の議題は「徳島県環境基本計画の改定について」です。まずは、今後の「部会にお

ける審議の進め方及びスケジュール」を審議頂き、その上で環境基本計画のイメージにつ

いて、各委員に共通認識を持っていただくため、事務局から「計画策定に向けた基本的事

項について」説明を受け、フリートーキングを行いたい。

「部会における審議の進め方及びスケジュール」について事務局から説明をお願いしま

す。

（事務局）

資料１及び資料２に基づき説明

（部会長）

事務局からの説明に対して、ご質問、ご意見はございませんか。

特に意見がなさそうなので、今説明していただいた資料の内容を含めて審議を進めたい

と思います。

それでは今説明があった小委員会について、「設置について」という資料で、小委員会

の委員は部会長が指名するとなっているので、選出はこちらの方で指名させていただきま

す。

まず、審議会副会長の中野委員と本中委員。それから、部会委員から長尾委員、津川委

員と私を含めて5名で考えています。小委員会委員は環境政策部会の委員が兼務というこ

とですが、今、指名した5名は各部会等どこかに繋がりがあるので連携がとれるというこ

と。それから過去の計画策定において小委員会で経験しているという観点から選任しまし

た。このことについてご意見はありますか。

それでは、このメンバーによって小委員会での環境計画に関する審議を進めていきたい

と思います。なお、資料にもあったが小委員会の会議は必要に応じて他の部会の委員の出

席を求めて有効となっているので、書いてあるとおり、必要に応じてそういうことも考え

て行きます。それから、小委員会の審議状況は部会に対して報告して、部会の委員の皆さ

んの意見もお聞きしたいと思う。

（委員）

「設置について」の関係者の意見というところで、他の部会の委員に限定されている

が、本部会の委員の出席も求められるようにしておいてはどうかと思う。

（部会長）

事務局どうですか。

（事務局）

「他の部会」を「全て」に修正をさせていただきます。

（部会長）

それではここで修正して、「他の」ところを「全ての部会」に。
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次の計画策定に向けた基本的事項について事務局から説明をお願いします。

（事務局）

資料３及び資料４に基づき説明

（部会長）

それでは、只今説明していただいた内容について質問とか意見があれば。

（委員）

平成２５年版の環境基本計画の中で特に重要だと思ったのが、ＰＤＣＡサイクルによる

定量的な進捗管理とかが重要であると思う。次に向けた協議をする中で、進捗状況の議論

は、環境基本計画の資料編の７８から８３ページにわたって目標値の設定というのがある

が、これに関連した資料はすでに用意していると思うが、協議をするときには提示してほ

しい。

（部会長）

現計画の総括としてチェックをと言うことですが、事務局いかがですか。

（事務局）

毎年度とりまとめている県の環境白書等によって、現計画の主要取り組みの現状値を

把握をしている。２９年度版が平成３０年３月の発行予定になっているので、これらも

参考に現計画の進捗状況や成果等も総合的に勘案して、改定を進めるための資料として

小委員会へ説明をする形で進めていきたいと考えています。

（委員）

ありがとうございます。よろしくお願いします。

（部会長）

その他に何かあれば。それでは資料３、４、特に資料４ですが、この方向で改定を進

めていくと。そのときに現計画進捗も重要と思うので、そういう作業もみていただきた

い。２番目の議事については以上としたいと思います。

その他、議題以外でご意見、ご質問はありませんか。

それでは、次回以降の部会および小委員会については事務局と協議の上調整したいと思

います。以上で、環境審議会の環境政策部会を終了します。事務局に進行をお返しします。

（鎌倉県民環境部次長）

閉会のあいさつ

（事務局）

以上をもちまして、環境審議会の環境政策部会を閉会いたします。


